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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, 
segundo período do ano de 2019. Aos dias 12 de agosto de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o 
Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
Maria do Socorro Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina 
Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. 
Notandõ que todos vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente 
Josias Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho 
bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e 
assim aprovada por unanimidade e deu prosseguimento à sessão determinando que o Io 
Secretário fizesse a leitura das proposições: Enviado para as comissões competentes o Projeto 
de Lei n° 06/2019 de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício de 2020 e dá outras providências. Indicação n° 104/2019 de 
autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Sr. 
Presidente desta Casa Legislativa Municipal, Josias Alexandre Alves da Silva, que tome as 
devidas providências no sentido de enviar ao Tribunal de Contas do Estado de Pernambuco, 
cópia do Requerimento n° 23/2019 de autoria deste parlamentar devidamente aprovado, dos 
ofícios de encaminhamento protocolados pela Prefeitura Municipal de Macaparana, os quais 
também foram enviadas cópias ao Ministério Público, que trata da construção irregular sobre 
o banheiro público do distrito de Pirauá situado na Rua Manoel Coutinho. Vereador Ricardo 
Alexandre faz esta solicitação ao Presidente, pois já fez diversos pedidos de informações ao 
prefeito, mas até agora não obteve respostas. Segundo informações, o suposto proprietário 
desta construção irregular já teria repassado o imóvel, o qual foi construído em cima do 
banheiro público do distrito de Pirauá, ou seja, foi apropriação de bem público pertencente ao 
povo. Na ocasião o vereador Jones Fernando diz que o vereador Ricardo tem plena razão 
quando tenta interferir em mais esta ilegalidade cometida pelo prefeito Maviael Cavalcanti 
com o povo de Pirauá. O mesmo muitas vezes fez questão de dizer que só faria o que 
estivesse dentro da legalidade, mas aquela invasão é um grande absurdo permitido pelo 
prefeito. A situação é ainda pior, pois a pessoa que invadiu aquele espaço público não mora lá 
com a sua família, ela trocou em um carro no valor de oito mil reais, dinheiro lucrado às 
custas do povo. Colocada em votação a Indicação n° 104/2019 foi aprovada por unanimidade. 
Indicação n° 105/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
solicitando do Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que determine ao 
seu setor competente a reconstrução do calçamento da Rua Antônio Dias e da Travessa José 
Inácio Filho. Vereador Ricardo Alexandre afirma que esteve nestas ruas onde aconteceu um 
fato estranho. Acredita que esta gestão está tentando destruir obras feitas pelo gestor anterior. 
Ha dois anos funcionários da prefeitura retiraram uma parte do calçamento destas ruas que já 
estavam caiçadas, e a situação dos moradores ficou difícil devido a lama, a encanação chega a 
quebrar com a passagem de carros deixando os mesmos sem água. Colocada em votação a 
Indicação n° 105/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 106/2019 de autoria do 
vereador Jones Fernando de Lima Moura solicitando do Exmo. Senhor Prefeito Doutor
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Maviael Cavalcanti, com cópias para a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, 
Secretaria Municipal de Saúde e a Defesa Civil do Município, cobrando que sejam adotadas 
providencias urgentes no tocante a sanar os problemas relacionados as precárias condições 
dos equipamentos que compõem o sistema de tratamento de água do povoado de Poço 
Comprido. Vereador Jones Fernando diz que durante a atual legislatura vem cobrando do 
prefeito Maviael Cavalcanti a reativação do sistema de tratamento de água do povoado de 
Poço Comprido. É inaceitável que o município, o qual tem o dever constitucional de zelar e 
proteger a saúde de seus munícipes, esteja ofertado água sem nenhum tipo de tratamento 
levando doenças a seus moradores. Traz à tribuna também o alerta do perigo de desabamento 
do filtro que compõe o sistema de tratamento de água de Poço Comprido, que pesa cerca de 
cinco toneladas e sua base de sustentação está corroída pela ferrugem e pode ceder a qualquer 
momento e provocar uma grande tragédia. Colocada em votação a Indicação n° 106/2019 foi 
aprovada por unanimidade. Indicação n° 107/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva, solicitando do Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco de Moraes 
Cavalcanti, que tome as devidas providências a respeito da antiga caixa d’água localizada no 
distrito de Lagoa Grande, pois a mesma corre o risco de desabar e atingir o PSF, pondo em 
risco a vida dos que ali estão. Vereador Ricardo Alexandre diz que em Lagoa Grande tem 
duas caixas d’água, uma delas está desativada há anos, as mesmas são antigas e chega a cair 
pedaços da sua estrutura. Funcionários do PSF, seus freqüentadores e moradores próximos 
estão com medo, pois a mesma está em um estado de degradação que ameaça cair, então, 
gostaria que o prefeito tenha ciência do que está acontecendo com aquela caixa d’água. 
Colocada em votação a Indicação n° 107/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
108/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitandodo Exmo. 
Senhor Prefeito Doutor Maviael Cavalcanti, cobrando ao mesmo que direcione esforços junto 
ao Exmo. Senhor Governador do Estado de Pernambuco Paulo Saraiva Câmara para 
disponibilizar mais uma viatura de polícia e o aumento do número de efetivos em no mínimo 
mais 04 (quatro), policiais militares para o nosso município, com a finalidade de possibilitar a 
realização diária e constante de rondas preventivas e ostensivas para a segurança dos cidadãos 
e o combate a criminalidade nos povoados de Pirauá, Poço Comprido, Lagoa Grande e sítios 
circunvizinhos. Vereador Jones Fernando diz que os moradores dos distritos e zoa rural tem 
sofrido de maneira muito mais intensa com a falta de segurança, não por culpa da Polícia 
Militar, pois é público e notório que a mesma se esforça ao máximo par combater á 
criminalidade. E impossível que a polícia estar ao mesmo tempo aqui na cidade e na zona 
rural. Por isso, diante de tantos apelos e de fatos registrados, faz este apelo ao prefeit. 
Maviael Cavalcanti que direcione esforços junto ao Governador do Estado Paulo Câmari 
para tentar sensibilizá-lo a enviar à disposição do município de Macaparana, mais outra 
viatura de polícia, bem como ampliar o quadro de efetivo de policiais militares para 
disposição da cidade. Na ocasião o vereador Paulo Silva registra que protocolou junto com 
vereador José Aguinelo uma indicação sobre a patrulha rural e que o vereador Jones Fernando 
está certo quando pede que o prefeito Maviael Cavalcanti se esforce o possível para conseguir 
junto ao Governador este recurso. Solicita que esta indicação seja encaminhada aos deputados 
estaduais majoritários em Macaparana, Antônio Moraes e Aglailson Victor para que os 
esforços sejam somados aos desta Casa e da Prefeitura Municipal, beneficiando os 
macaparanenses, independente de cor partidária. Vereador José Aguinelo parabeniza pela 
indicação, inclusive apresentou solicitação neste mesmo sentido ao Governador do Estado, 
pois a implantação da patrulha rural aumentará o efetivo da cidade e consequentemente, como
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ocorreu em outros municípios, após a sua implantação diminuiu o índice de assaltos na sua 
área rural. Vereador Jones Fernando acrescenta que tem levado esta questão sempre o 
Deputado Antonio Moraes e que seria interessante também, que o Prefeito Maviael Cavalcanti 
manifestasse apoio a esta causa, pois o pedido de um prefeito tem um interesse maior diante 
de um chefe de Estado do que de um vereador. Por isso devemos juntar forças independente 
de bandeira política e buscar proporcionar ao povo de Macaparana a melhoria nesta questão 
relacionada a segurança pública no nosso município. Colocada em votação a Indicação n° 
108/2019 foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente Josias Alexandre faculta a 
palavra aos vereadores na ordem do dia. Vereador Ricardo Alexandre fala a respeito da falta 
de remédio que estamos presenciando no nosso município neste quase três anos desta 
legislatura, mesmo sendo realizadas pela prefeitura licitações milionárias, mas acredita que se 
estas licitações fossem realmente para a compra de remédios não estaríamos sofrendo tanto 
com a falta de medicamentos. A Prefeitura Municipal de Macaparana convocou uma licitação 
de quase dois milhões de reais para a compra de medicamentos, mas frequentemente vemos 
aqui cada dia mais pessoas se queixando de falta de remédios na Farmácia Básica, no hospital 
e postos de saúde. Acredita que os vereadores precisam se atentar mais para esta questão de 
falta de medicamentos visitando os postos de saúde, pois muitas vezes funcionários 
contratados postam em redes sociais fotos e mais fotos quando chega remédio nos mesmos, 
mas a realidade é outra, a falta de medicamentos é grande, principalmente os básicos e de uso 
controlado. Fala sobre o abandono por parte do prefeito Maviael Cavalcanti dos prédios 
públicos municipais, como é o caso do matadouro da cidade, que já não fechou ainda porque 
alguns comerciantes custeiam algumas despesas para mantê-lo funcionando. Relatou a tempos 
atrás a falta de água no sítio Pá Seca e a situação se agravou muito de um tempo para cá, 
então foi ao local e detectou que o problema é apenas a caixa d’água que está rachada e não 
acumula água o suficiente para abastecer todas as casas, inclusive moradores tem que ir 
buscar água ou compra de outro local, enquanto o dinheiro público é desperdiçado d 
maneira incompetente. Vemos também abandono nas áreas de lazer, praças construídas pela 
antiga gestão e que eram, junto com as demais, bem cuidadas e atualmente muitas delas estão* 
em total abandono, como é o caso da Praça Gilberto Pedro em Pirauá, que foi construída na 
gestão passada e hoje dá tristeza ver o estado em que a mesma se encontra, sendo usada para 
coisas erradas ao invés de estar servindo a população. Da mesma forma temos a praça de 
Lagoa Grande, parece que o prefeito faz isto por gosto. Diz que o Deputado Antônio Moraes 
conseguiu para algumas cidades duas ambulâncias e muitas já estão recebendo as mesmas, 
mas aqui nem sinal, tomara que não percamos estas ambulâncias, pois seria um prejuízo 
muito grande para a cidade. Vereador Carlos Vangel fala a respeito das caixas d’água daqui 
do nosso município, que infelizmente estão desestruturadas e com precárias condições, 
inclusive recebeu fotos da que está localizada na Paquevira apresentando a ferragem da base 
de sustentação exposta com o concreto destacando. Apresentará uma indicação a respeito 
desta questão na próxima sessão. Fala sobre as obras paralisadas, principalmente as quadras, 
salienta que as mesmas tem que ser concluídas, pois estas obras não são do gestor e sim do 
povo, então vamos cobras a conclusão das mesmas e fiscalizar a liberação do recurso FEM. 
Fala sobre o autismo, que tem acometido muitas crianças em nosso município, e que a 
prefeitura deveria dar uma melhor assistência a elas, inclusive já apresentou uma indicação a 
respeito, mas não obteve resposta, e as pessoas que precisam estão cobrando sobre isto, então 
continuara cobrando ao prefeito uma posição dele a respeito. Diz que os distritos e zona rural 
da cidade formam uma área grande e precisam de uma atenção melhor do poder público.

Avenida João Francisco, n° 110 Centro -  Macaparana /PE CEP: 55865-000
Fone: (81) 3639-1291 www.macaparana.pe.Ieg.br

http://www.macaparana.pe.Ieg.br


CAMARA MUNICIPAL MACAPARANA
CASA Dr. BENJAMIN MARIZ

CGC. 11.287.893/0001-14

Sabemos que temos para receber duas ambulâncias novas, as ambulâncias destas localidades 
estão deterioradas e a população precisa muito deste transporte. Fala sobre a caminhada a qual 
esteve presente, que foi de Pirauá até a Pedra do Bico, um evento muito bem organizado pelo 
amigo Francisco. Este tipo de evento traz diversos benefícios para o município, pois ajuda a 
divulgar o turismo na região. Vereador Jones Fernando fala a respeito da grande insatisfação e 
indignação da maioria dos moradores do município de Macaparana com relação aos serviços 
públicos de saúde ofertados pelo município. Infelizmente tem sido uma rotina a chegada de 
pessoas lá do hospital em busca de atendimento médico e não estão encontrando sequer um 
único médico para atendê-los. Esta situação também ocorre em diversos postos de saúde e a 
população tem nos procurado muito para que possamos cobrar ao prefeito do município de 
Macaparana, as providências no tocante a este assunto. É muito triste receber um vídeo ou 
mensagèm de algum cidadão macaparanense que estar naquele momento com algum familiar 
seu aguardando atendimento medico e nós termos a imensa sensação de sermos impotente, 
com relação a solucionar o problema ao menos naquele momento. Deixa claro mais uma vez, 
que não está criticando o hospital de Macaparana, que também é mais uma vítima da mal 
administração, da falta de compromisso do Prefeito Maviael Cavalcanti, assim como também 
é vítima a população de Macaparana. Quando viemos aqui e cobramos mais médicos para o 
hospital e nos postos de saúde, quando cobramos que o dinheiro que chega todos os meses 
para a compra de remédios sejam investidos todos os meses e não apenas de ano em ano. Essa 
é a sua rotina, pessoas e mais pessoas o procurando atrás de remédios que muitas vezes são 
baratos, mas não tem à disposição do macaparanense. É uma vergonha, um absurdo. E o pior 
prefeito da história de Macaparana. Se solidariza com o vereador Vangel na cobrança sobre a 
frota de ambulância da cidade, pois há uma emenda do Deputado Antônio Moraes e nós 
ficamos indignados quando vemos que até o presente momento nada foi feito para liberação 
deste recurso. Manifesta a sua desaprovação perante a atitude tomada recentemente pelo 
Presidente da República com relação aos cortes promovidos pelo mesmo nos orçamentos de 
muitas universidades federais no país, mas em especial a Universidade Federal de 
Pernambuco e da Paraíba, pois são as duas que na sua grande maioria recebem os jovens de 
Macaparana que querem cursar o ensino superior. Em ambas há muitos macaparanenses e 
todos estes jovens estão ameaçados de ter interrompido os sonhos de uma formatura em um 
curso superior por conta dos cortes que estão sendo feitos pelo Presidente Bolsonaro. Então 
não poderia deixar de posicionar-se desfavorável a tamanha violência praticada contra a 
Educação deste país. Temos que dá visibilidade a todos aqueles que acreditam, que para a 
transformação de um país, que a melhoria na vida do povo começa pela Educação. Pede a 
transcrição deste discurso para enviar aos Deputados Federais Eduardo da Fonte, Tadeu 
Alencar, André Ferreira e André de Paula, aos Senadores Jarbas Vasconcelos, Humberto 
Costa e Fernando Bezerra Coelho, porque sem sombra de dúvidas o brasileiro não pode se 
calar diante desta medida que só faz prejudicar a população. Em seguida o Presidente 
agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 19 
de agosto de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior. Depois 
mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos o^greadores pxesejite^ ê  fnrajmente 
com^LSecretária Elayne Cristina Rodrigues de Limom^becretaria Jtiayne cnstina Koarigues c 

\(L^y\ Qr . - _____
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